
 

Shrnutí působení Jiřího Mánka v Národní parku Šumava 
 

Působení Jiřího Mánka na Správě Národního parku Šumava jako náměstka ředitele Jana Stráského a 
později jako ředitele NP Šumava v období 2011 – 2013 (pozn.: jako náměstek ředitele Stráského měl 
Jiří Mánek v kompetenci prosazování tehdejší politiky správy parku, zejména v oblasti managementu 
kůrovcové kalamity a komunikace vztahu mezi turismem a ochranou přírody): 

-​ Ilegální kácení v oblastech dříve ponechaných přírodě. Vyvolalo m.j. nenásilnou občanskou 
blokádu. Později soudy i Česká inspekce životního prostředí potvrdila nezákonnost postupu a 
udělila Správě NP Šumava pokutu – např. 
https://hnutiduha.cz/aktualne/dementi-nepravdive-zpravy-reditele-np-sumava-manka či 
https://denikreferendum.cz/clanek/13824-sumavsky-park-dostal-pulmilionovou-pokutu-za-nel
egalni-poskozovani-prirody  

-​ Ilegální použití toxických postřiků v lesích národního parku. Česká inspekce životního 
prostředí později potvrdila nezákonnost postupu a udělila Správě NP Šumava pokutu - 
https://hnutiduha.cz/aktualne/jedovata-chemie-v-np-sumava-byla-povolena-nezakonne  

-​ Rozsáhlé poškození lesní půdy při plošné těžbě těžkou technikou na některých lokalitách 
národního parku (nejvíce např. na Modravské hoře). 

-​ Miliony z veřejných prostředků za placené PR kanceláře k obhajobě nezákonných postupů a 
poškozování národního parku - https://sedmagenerace.cz/ze-sumavske-pr-kucharky/  

-​ Připravil podklady a podporoval (nakonec neúspěšně) návrh zákona o NP Šumava, který by  
o​ omezil území pro divokou přírodu 
o​ rozšířil plochy kolem obcí pro další výstavbu 
o​ otevřel dveře developerům k zastavění Šumavy. Projekty, jako jsou například mamutí 

rekreační střediska či sjezdovky, měly mít v národním parku stejnou důležitost jako 
ochrana přírody 

o​ přímo zakotvil výstavbu lanovky a sjezdovky na Hraničník 
https://hnutiduha.cz/aktualne/chalupa-navrhuje-vpustit-na-sumavu-developery  

-​ Navrhl vyřazení NP Šumava z kategorie II. IUCN – mezinárodně uznávaných národních parků 
(https://zpravy.aktualne.cz/domaci/ze-svetoveho-seznamu-mizi-jeden-narodni-park-sumava/r~
i:article:752747/ nebo 
https://domaci.hn.cz/c1-56810360-na-sumave-pujde-lepe-kacet-novy-reditel-chce-snizit-stupe
n-ochrany-narodniho-parku 

-​ Zadával podivné a často nepotřebné zakázky, které realizovaly firmy spojené s lidmi 
navázanými na ODS (např. nový design cedulí národního parku, rekonstrukce a vybavení 
hájovny Březník). Provedený audit pak odhalil plýtvání veřejnými prostředky v řádech 
milionů korun - https://www.sumava.eu/blog/2014/08/04/za-mankova-vedeni-se-plytvalo/. 

-​ V červenci 2014 vyšlo najevo, že od dubna 2013 studoval program MBA. Školné ve výši 101 
tis. Kč přitom zaplatila Správa NP a CHKO Šumava. Podle MŽP ČR si měl studium hradit 
sám, jelikož po něm tento titul nikdo nevyžadoval - 
https://www.idnes.cz/ceske-budejovice/zpravy/sef-ekonom-i-mluvci-np-sumava-studovali-mb
a-za-penize-parku.A140722_2084134_budejovice-zpravy_mrl  
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Jiří Mánek (bývalý člen regionální rady ODS) je napojený na Václava Klause, jihočeskou ODS 
například Pavla Dlouhého a lidi kolem Miloše Zemana (Zdeněk Zbytek) - 
https://hnutiduha.cz/aktualne/dlouhe-prsty-pryc-od-sumavy. Z ODS vystoupil v roce  2019 na protest 
proti vyloučení Václava Klause mladšího, pak spolupracoval s hnutím Trikolora. 
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